### 宁晋交警推出"一诺两制三提醒"

# 助力企业员工平安出行

河北法治报讯 (李东海) 近日,宁晋县公安局交警大队创 新推出"一诺两制三提醒"举措, 着力提高企业员工交通安全意 识,力促平安出行。

据悉,宁晋交警积极加强警 企协作,推行"一诺两制三提醒" 工作举措:企业员工逐人同企业签订交通安全承诺书;建立门卫检查制度和违法通报制度,对不戴安全头盔、违法载人的电动自行车驾乘人员拒绝进出厂区,交警对涉及企业员工的交通违法行为在处罚后及时通报到所属

企业;常态化实施3项安全提醒: 面对面提醒、短信提醒、微信提 醒。大队安排宣教民警上门,结 合身边交通事故案例开展面对面 宣讲,提醒员工如何做到安全出 行;通过发送短信对不同企业员 工群体、驾驶人有针对性地温馨 提醒;引导企业员工通过关注宁晋交警微信公众号,在网上学习交通安全常识及观看交通安全警示片,获得常态化安全提醒。

目前,该措施已在该县两家公司率先推行,企业及员工积极参与,收效良好。

# 山海关经侦民警走访企业防范风险

河北法治报讯 (周璇)"投资一定要谨慎,千万别掉入非法集资陷阱里……"为不断优化法治化营商环境,帮助企业纾困解难,近日,秦皇岛市公安局山海关分局经侦大队民警走访辖区企业,开展防范和打击经济犯罪宣传活动。

走访中,经侦大队民警通过

座谈交流、实地查看、发放宣传资料以及安全检查等多种形式,对企业的内部安全防范措施、安全生产制度进行了重点检查与指导,并围绕涉及企业非法集资、合同诈骗、职务侵占、挪用资金等各类风险隐患,为企业担供应预整提示和法律保障,提出相应防范建议,着力提高企业员工的

法律素质和防范意识,保护辖区 企业利益不受侵害。

"感谢经侦大队的上门服务,民警们讲解的案例都是我们在实际工作中亟需注意的,提高自身及企业员工的防范意识非常必要。"企业负责人恳切地说道,并表示将进一步加大安全防范力度,遵守各类规章制度,提

高防范金融风险能力,牢牢守住 安全底线。

近年来,该大队始终坚持发挥专业优势,严厉打击各类经济犯罪,积极开展进企业走访活动,全方位了解企业的实情,全力维护企业合法权益,增进了警企和谐关系,构建起警企沟通的标题

## 肇事后驾车逃逸 高速交警迅速处置

#### □ 曹国新 赵倩怡

4月5日18时,高速交警任丘大 队指挥中心接当事人报警称:自己 车辆在大广高速被一辆黑色轿车变 道剐蹭,之后黑色轿车并没有停车 反而加速离开。接警后,任丘大队 民警迅速展开调查。

民警通过调取被撞车辆的行车记录仪,根据车号和车辆特征,查询到了肇事车辆信息。民警立即联系该车司机马某,询问事发经过并口头传唤其迅速到大队配合调查处理

4月9日,马某驾肇事车辆到 达高速交警任丘大队。经比对确 设高速交警任丘大队。经比对确 事司机最终承认发生事故后驾车 逃逸的事实,并依法接受相应处 罚,至此该交通肇事逃逸案顺利告 破。马某也对自己发生事故后逃 逸的行为后悔不已,表示今后不再 犯此类错误。

#### 邯郸交巡警冀南新区 大队强监管重服务

# 源头治理保障路畅民安

河北法治报讯 (苗文金 李献 红)日前,邯郸市公安局交巡警支队 冀南新区大队积极创新交通安全管 理,通过开展走访活动、完善交管措 施、擦亮服务窗口,确保道路交通环 境安全、畅通。

该大队紧紧围绕服务群众工作 开展走访,组织民辅警到道路隐患 较多的区域走访摸排,查找路面管 控防范工作中存在的薄弱环节,收 集、掌握群众反映强烈的交通热点、 难点和乱点问题,严密防范各类交 通违法行为发生。民辅警以道路安 全内容为主题,在辖区主要街道、人 员密集场所集中开展宣传;大队还 在秩序、车管、事故处理等部门醒目 位置开设了警务公示栏,公示民辅 警联系电话的同时,还发布典型交 通事故简要案情及常见交通违法行 为危害,引导群众增强交通安全防 范意识。自今年3月份活动开展以 来,该大队组织走访排查10次,发现 隐患点位12处;发放宣传资料200余

份,受教育群众600余人次。 在此基础上,该大队积极加强 日常巡逻,最大限度屯警路面、动中 备勤,重点加强对城区路段、路口 人流、车流量大的重点要害部位路 面的巡逻管控,有效减少城区管控 盲区,挤压交通违法空间,努力为群 众营造安全畅通交通出行环境。该 大队强化视频监控与路面警力巡查 对接机制,开展全天候视频巡逻,特 别是加强了对交通事故多发易发、 交通秩序混乱的重点路段的视频巡 查防控,及时发现事故隐患,迅速派 出警力进行处置。加大对客货运场 站等重点有车单位源头管理与清查 力度,将辖区汽车站、运输公司及工 地等企业重点车辆作为源头治理重 点,实行精细化管理,确保辖区交通 安全形势稳定。



进入4月份以来,隆尧县公安局政保大队民警印制国家安全法等相关宣传资料,开展了国家安全教育"进机关、进社区、进学校"活动。4月15日上午,该局联合县国安办等单位在隆尧县国家安全教育主题公园开展"4·15"教育宣传活动,通过发放宣传手册和专人讲解等方式,将与国家安全相关的法律法规进行宣传推广,进一步增强群众国家安全意识、法治意识。

杨立超 摄

# 石家庄井陉矿区民警进校园开展国家安全教育

河北法治报讯 (温彦文 薛俊丽)为进一步增强未成年 人国家安全意识,提升法治素 养,筑牢国家安全防线,日前, 石家庄市公安局井陉矿区分局 民警深入校园开展全民国家安 全教育日法治宣传活动。

活动中,矿市镇派出所宣讲民警郭厦结合学生的心理

特点,通过现场互动、海报视频及知识解答等形式,向学生进行国家安全相关知识讲解,让"国家安全,人人有责"的种子在"祖国花朵"的心中生根发芽。

在听取了民警叔叔的专业讲解后,为更好地宣传国家安全教育日,井陉矿区横西小

学的学生们拿起手中的画笔,精心绘制了一幅幅国家安全全的主题宣传。"国家有感触地说:"国家家荣誉、国家,我会把今天所学到的识分享给我身边的每个人,让大家为我们的国家安全贡献一分力量。"

## 藁城交警交通安全宣传进机关

河北法治报讯 (记者 张世杰 通讯员 杜晓丹) 为进一步提高机关单位驾驶员安全驾驶、文明交让追 识,弘扬和倡导文明交警 念,4月10日,藁城交警出 紧围绕"文明交通,绿色出 行"宣传主题,深入辖宣 关单位开展文明交通宣传 活动。

活动期间,宣传民警以近期典型事故案例为切交通违法行为、对交通违法行分析,对交通事故类型进行分析,并讲解疲劳驾驶、超速驾驶、超速驾驶、超速驾等交通违法行为的危害性及需承担的法律后果,强调交通违法是交通

通过此次活动,听课人员纷纷表示,要把所学的安全教育知识带回去,让身边人真正意识到,开车时要严格遵守道路交通法规,做到理性行车、规范行车、安全行车、文明行车。

## 魏县交警赶大集送法

#### □ 范一杰

## 沧县交警查获一批假冒伪劣香烟

河北法治报讯 (米 伟)近日,沧县公安局交警 大队持续加强警力投入,强 化科技支撑,开展缉查布控 工作,成功查获一批非法运 输的假冒伪劣香烟。

当日,沧县公安交警大 斯挥中心缉查到一辆冀J 牌照的面包车有客货混装指 令推送至一线执勤点。组 点中队长高树泽立即组织 拉戴警力准备对在到进 拦截。该车司机在到达管 控点位后假意停车,后突然 加速驾车逃跑。执勤民警马上对车辆进行跟踪并跟踪并或停。后该车驶入断路段,司机弃车向周边田地内逃窜。民警在沧县捷地乡惠民燃气站西侧将违法司机抓获。

经清点,车内满载无烟草销售手续凭证的各类香烟共计800余条,价值14万余元,且该车无运输烟草等相关手续。目前,该车已被交警大队依法处理,司机被移交沧县烟草专卖局进一步处理。

# 围场交警掀起春训练兵热潮

培训训练期间,针对理论知识,授课人员对《中华人民共和国道路交通安全法》《道路事故处理程序规定》《道路事故处理工作规范》等涉及交通事故案件办理的法律法规、《查处酒驾

醉驾安全防护"八个一律"》《交通事故现场安全防护 "八个必须"》等安全防护相 关规范要求以及网络安全、 指挥调度等工作进行了室内学习培训。针对队形队 列、指挥手势、警情处置、警 务战术、现场急救处置等实 战应用技进行了室外训练, 进一步提升队伍综合素质 和应急能力。

交警部门相关负责人表示,希望通过此次"春人表示,希望通过此次"春人子"集中培训,提升全位民辅警的责任意识,树花"地大理性、平和、文明、规范"执法理念,达到"人人掌握技巧、人人掌握技巧、大力动境"的效果,为推动关战对惯"的效果,为发展成马高质量发展,是经济社会高质量发展,有力保障。

# 任泽交警开展校园普法

河北法治报讯 (贾克亮)为进一步增强广大中小学生"知危险 会避险"的能力,4月12日上午,邢台市任泽区公安交警大队宣传民警深入辖区电力小学开展了交通安全宣传活动,提升学生交通安全意识、守法意识和自我保护

能力,最大程度预防和减少涉及学生交通事故的发生。

活动中,宣传民警根据学生的年龄和出行特点,结合近期该区发生的典型事故案例,逐项讲解了日常生活中易导

致交通事故发生的出行陋习,通过与广

大学生"直观看事故视频+提问式教育" 互相交流,增强事故案例的针对性和教 育性,让学生明白不戴安全头盔等违法 行为的危害性。

此外,大队宣传民警还特别制作 了相关交通标志,向广大学生讲解各 类型交通标志代表的意义和作用,民警现场带领广大师生学习了部分交通指挥手势,在学习互动中增强广大师生的交通安全守法意识,引导同学们关注交通安全,增强自我保护意识。

# 村民办证不便 民警上门服务

#### □ 翟登超

衡水市冀州区公安局南午村派 出所始终将群众所需、所盼、所求放 在首位,全力解决群众急难愁盼问 题,将"我为群众办实事"落到实处。 日前,南午村派出所接到辖区群众李 某电话求助,称自己亲戚朱某身份证 过期,但本人行动不便,询问办证事 宜。

国。 原来,群众朱某的身份证过期2年 了,家里人一直没给他办理换证。如 今需要新身份证办理社会保障卡升级业务,但因朱某双目失明、行动不便, 无法到派出所办理。

民警得知情况后,当即表示可以 为其上门办证。在询问具体地址后, 民警驱车30分钟来到朱某家中。民警 为朱某采集离线指纹信息、拍照,帮助其一步步完成办证信息采集工作。民警表示,等身份证制作好后,会第一时间送到朱某手中。朱某家属握着民警的手感激地说:"你们为我们家解了燃眉之急,真是太感谢了。"